

张安康事迹引起河东文艺界关注 运城作家走进平陆对话果乡赤子

运城晚报讯(记者 韩立 王捷)本报近期推出系列报道,讲述了平陆县洪池镇北马村致富带头人张安康带领大家共同致富、助人为乐、敬老孝亲的感人事迹,引起了社会各界的广泛关注。12月8日,运城市作协、运城市诗词学会组织20余位作家、诗人代表来到平陆县洪池镇,深入了解张安康的生活工作情况,以文学的视角更深更好地挖掘张安康的感人事迹和精神内涵。

当天,采风团一行来到洪池镇后,首先与平陆县委宣传部、洪池镇党委、政府、北马村相关负责人,部分群众、服

务对象代表及张安康等展开座谈。大家对平陆县和洪池镇厚重的历史底蕴、丰富的文化资源、北马村的基本情况,以及果乡赤子张安康毫不利己、专门利人的感人事迹有了进一步了解,尤其是对张安康坚持服务果农、为本村村民提供就业岗位、积极投身公益事业、敬老孝亲为老年人捐款捐物等数十年如一日的坚守深深感动。

随后,大家跟随张安康的脚步参观了张安康负责的跃飞果品进出口有限公司,详细了解了苹果收购储存、出口贸易、产业链条延伸、村民就业等情况,并

提出了一些意见与建议。

活动最后,大家还参观了西张村流庆寺、南王村檀道庙、平陆三湾大天鹅栖息地,切身感受平陆县深厚的历史文化内涵与和谐独特的人文自然风光,丰富文学创作背景,挖掘和汲取张安康事迹背后的文化根脉和时代价值,不断为运城文化经济高质量发展提供有力的文学支撑。

大家纷纷表示,张安康的无私奉献、勇于担当展示了新时代基层共产党员的道德品格和精神追求。他们要把此次所看、所听、所想用笔记录下来,用心感

受、精心创作,用富有感染力和影响力的文艺作品进一步展示河东人的精气神,让张安康的精神影响、激励更多人。

市作协和市诗歌学会相关负责人表示,希望借助此次活动充分挖掘张安康的精神内核,积极整理、学习调研平陆厚重的地方文化,讲好张安康的模范故事、讲好平陆的发展故事和乡村振兴故事。作家们将继续用文学记录生活,顺应时代精神和运城经济文化发展的需求,为讲好运城在乡村振兴、社会治理、精神文明建设等方面的时代故事贡献力量。



◀12月5日,渔民在万荣黄河滩涂捞鱼外销。近年来,万荣县加大黄河滩涂养殖业的发展,大闸蟹、鱼等产品销往四川、湖北等地。
记者 薛俊 摄

市统计局

举行“12.8《统计法》 颁布纪念日”宣传活动

运城晚报讯(记者 祁克宁)12月6日,在中心城区河东东街,市统计局工作人员举行《统计法》颁布纪念日宣传活动。

当天,除了向现场群众发放宣传折页等宣传资料外,统计部门还通过摆放展板、张贴宣传标语、发放普法宣传用品、现场答疑解惑等方式,面对面向群众讲解统计法律法规知识。

本次宣传活动重点向群众宣传本次《统计法》修改的相关内容,进一步提高了统计法律法规知晓率,在全市范围内营造了良好的统计法治氛围。

平陆大力推进“优质果业县”建设

累计投入各类资金1200余万元,打造百亩示范园区7个、示范果园39个,发展设施果业3500亩,实施老果园改造4370亩,开展绿色综合防治6万亩,推广果业保险9.6万亩。

与中国科学院签订平陆百合研究开发战略合作协议,建立南开大学中国式现代化乡村工作站,邀请25名果业顶级专家学者调研指导10余次,培训果农近万人;培育果品采后处理及加工企业主体8家,新建果品冷库6座,新增智能果品分选线1条,年产1万吨NFC果汁的元气岭公司正式投产。

组织果业经营主体参加东盟博览会、上海果蔬博览会、山西特色农业北京推介会、第八届果博会等系列展会,荣获市级以上荣誉4项。

今年以来,平陆县牢牢把握省委“南果”平台建设发展机遇和市委打造“品质果业、品牌果业、诚信果业”要求,深入实施农业“特”“优”战略,“优质果业县”建设取得新进展:果业产业结构进一步优化,设施果业建设稳步推进,“三新”技术加快落地转化,产业现代化进程不断提速。

这是12月6日,在平陆县召开的“优质果业县”建设推进会获得的信息。

果业是平陆经济发展的一项支柱产业、致富产业,经过多年发展,取得了不小的成绩,但也遇到了一定的瓶颈,如一低(果农收益低)、两高(生产成本高、劳动强度高)、三老(果农老、树龄老、观念老)等。针对这些瓶颈,今年年初,平陆县提出建

设“优质果业县”的目标,并加快推进实施。

2025年,为深化“优质果业县”建设,推动平陆果业的“二次改革”,进一步带动群众增收致富,该县将按照“稳面积、调结构、提品质、延链条、树品牌”的发展思路,以种植端提质增效、加工端提升巩固、销售端提标扩面为主线,立足基地建设、人才智力支持、“三新”果园改革(新品种、新技术、新模式)、延链补链、宣传推介5项工作,不断推进果业全产业链建设、高质量转型,为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和果乡宜居宜业、果业高质高效、果农富裕富足的发展目标奠定坚实基础。

记者 景斌 张筱苑

临猗临化社区

开展就业政策解读

运城晚报讯(记者 李爽)为了让辖区内就业困难人员更好地了解相关政策,获得相应的扶持,12月5日,临猗县临化社区邀请临猗县人社局工作人员,在社区开展就业困难人员认定政策解读活动,为社区相关居民带来了详细且实用的政策信息。

活动现场,该县人社局工作人员对就业困难人员认定标准、“4050”人员、大学生就业困难人员的身份界定、就业创业及国家相应的政策扶持进行了详细解读。在人员创业方面,工作人员介绍了诸多扶持政策,就业困难的人员若选择创业,都可参加创业培训课程,内容涵盖创业各个环节。同时,创业担保贷款政策能有效解决创业资金短缺问题,还有税收优惠政策在一定期限内减轻企业运营成本,大大提高创业成功率。

该社区负责人表示,此次活动加深了社区居民对就业困难人员认定政策的理解,更为就业困难居民创业带来了信心、指明了方向。社区将针对辖区就业困难的居民,根据每个人不同的情况进行有针对性的帮扶,使他们尽快找到适合自己的工作,以推进辖区居民就业工作稳定发展。

河东西街社区运动会:让这个冬天“热”起来!

运城晚报讯(记者 陈怡霏)为丰富居民的体育文化生活,12月6日,盐湖区东城街道河东西街社区在南风广场举办了“礼赞新中国 逐梦新时代”2024年山西省群众文化活动——运城市盐湖区河东西街社区运动会,吸引了居民广泛参加,展现基层体育的魅力。

跳绳、扔飞镖、投沙包……本次运动会以“全民健身 你我同行”为

主题,项目类型众多,兼顾趣味性和运动性,满足不同年龄段居民的需要。

当天正值大雪节气,户外气温较低,但各种趣味体育运动充分调动起居民的积极性,大家热情似火、勇敢拼搏,在运动中抵御严寒,收获快乐,营造了浓厚的运动氛围。

河东西街社区党支部书记蔡世萍表示,希望通过此次活动,让大家

感受到运动的乐趣和社区的温暖。“下一步,河东西街社区将继续开展形式多样、健康和谐的集体活动,切实提升辖区居民的幸福感和归属感。”

此次社区运动会由市委宣传部指导,市体育局主办,盐湖区体育事业发展中心、东城街道办承办,河东西街社区、南风广场服务部、盐湖区社会体育指导员协会协办。